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All'Assessore Gianfranco Bettin

e per conoscenza
Al Sindaco
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Presidente della X Commissione
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario
Al Presidente della Municipalità Favaro Veneto

INTERROGAZIONE

Oggetto: Acquisizione del comparto ex militare di Forte Cosenz per la realizzazione del centro visitatori del bosco
di Mestre

Tipo di risposta richiesto: scritta

àè?Premesso 
che la Municipalità di Favaro Veneto, con proprio Ordine del Giorno n. 10 del 19 luglio 2010 impegnava il Sindaco e la
Giunta Comunale di Venezia ad attivarsi per richiedere l'attribuzione al demanio comunale del comparto ex militare di
Forte Cosenz (ai sensi di quanto disposto dal D.Lgs. 28.5.2010 n. 85, applicativo della L. 42/2009), per insediarvi il centro
visitatori del bosco di Mestre; 

Ricordato 
che il Presidente dell'Istituzione Bosco e grandi parchi di Venezia, arch. Giovanni Caprioglio, con nota prot. 2010/396605
del 15 settembre 2010 ha affermato che “si conferma l'opportunità e l'utilità della scelta effettuata nell'individuazione della
struttura”; 

Atteso 
che in un articolo pubblicato sulla stampa locale in data 30 settembre 2010 si riporta che il medesimo Presidente
dell'Istituzione Bosco e grandi parchi starebbe valutando, oltre al predetto comparto di forte Cosenz, l'alternativa
acquisizione della confinate ex azienda agricola, “anche per non lasciare che la casa colonica diventi un rudere”; 

Ritenuto 
di confermare la scelta già fatta dalla Municipalità di Favaro Veneto e dall'Istituzione Bosco e grandi parchi in merito
all'acquisizione di forte Cosenz, sia in ragione del valore ambientale e storico del bene sia della sua collocazione centrale
all'interno del bosco “Ottolenghi”, dal 2008 già aperto alla cittadinanza; 

Ribadita 
l'assoluta contrarietà a soluzioni alternative, che nei fatti imporrebbero un aggravio di spese per l'Amministrazione
Comunale e che comporterebbero un oggettivo detrimento e riduzione dell'interesse pubblico e collettivo; 

Tutto ciò premesso e considerato 
si interroga il sig. Sindaco: 

1. per sapere se intenda confermare la volontà già espressa dalla Municipalità di Favaro Veneto e dall'Istituzione Bosco e
grandi parchi ovvero quali siano le motivazioni che abbiano indotto a diversa valutazione; 
2. per richiedere gli atti formali con i quali l'Amministrazione Comunale di Venezia ha richiesto l'attribuzione al demanio
comunale del comparto ex militare di Forte Cosenz (ai sensi di quanto disposto dal D.Lgs. 28.5.2010 n. 85, applicativo
della L. 42/2009)
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